UHdopMaTUKa

OPITAHU3ALUNA BBOOA WU
BbIBOOA NAHHbIX

HAYAJIA MPOrPAMMUPOBAHUA

! EVIAATENDCTBO



BbiBOoAa AaHHbIX

BbiBOO AaHHbLIX U3 OﬂepaTMBHOVI NaMATN Ha 3KPpaH MOHUTOPA.

write (<Bblpa>KeHV|e 1> ,< BblpaxeHue 2>, ...,< Bblpa)xeHue N>)}
|

CrNCOK BbIBOOa

Bblpa)KeHVIﬂ - CUMBOJ1bHbIE, HNCI10BbIE, JIOTNUYECKUNE,
B TOM 4ucCrie rnepemMeHHble U KOHCTaHTbI

lMpumep: write ('s=', s).

UHdopmaumsa B KaBblYKax BbIBOAUTCA Ha 3KpaH
6e3 u3aMeHeHUH




BapuaHTbl opraHn3auum BbiBoAa

BapunaHT opraHnsauum
BbiBOAa

OnepaTop BbiBOAA

Pesynkrar

bes pasgenutenen

write (1, 20, 300).

120300

Pasgenutenun — 3anstble

write (1,”/, 20,”,”, 300)

1, 20, 300

Pasnenutenun — npobernbl

write (1, * ¢ 2, * ° 3)

123




dopmaT BbiBOAA

CbopmaT BblBOdAa — 3TO YKa3biBaeMO€ T[MOocCJjie AOBOEeTOHNA Lerloe
YUCI1O0, oripenendwuwee, CKOJIbKO no3vUnun Ha IKpaHe AOOJPKHa
3dHMaTb BbIBOAUMaA BEJTNYUNHA.

[1ns BbIBOAA BELLECTBEHHOIO YmMcra B Crvcke BbiBOAA OS1S KaXXOoro
BbIpa)XeHMSA yKasblBaloTCA ABa napameTtpa: 1) obliee KonmyecTBo
no3nuMn, OTBOAMMbIX NOA YNCIIO; 2) KONUYECTBO NO3NLINK B APODOHOM
YyacTun yucna:

OnepaTtop BbIBOAA Pe3ynbTaTr
write (‘s=', s:2:0); s=15
write (‘'s=', s:3:1); s=15.0

write (‘'s=', s:5:1); s= 15.0




[lepBas nporpamma

program n_1;

const pi=3.14;

varrt, C, S real; | ®aiin Mpaeka Bug Mporpavma Cepeuc Momous
begin D@28 o | b D s P8
r:=5.4; +Programl.pas I
C :zz*pi*r- program n 1;
s ? const pi=3.14;
S:=P17T™T, var r, c, s: real;
: Vv —' AN begin
Wr¥teln ('c =, c:6:4); -
writeln ('s=', s:6:4) ¢ :=2%pitr;
d S:=pi*r*r;
end. writeln ('c =', c:6:4);
writeln ('s=', sS:6:4)
< ]
[c =33.9120

5=91.5624




BBoa AaHHLIX C KNaBUaTypbl

Besoa B onepartnBHyrO NaMATb 3HAYEHNU NnepemMeHHbIX .

read (\<I/IMFI nepeMeHHon1>, ..., <umMs nepeMeHHOU N>} )

|
CNMCOK BBOAA
BbinonHeHne oneparopa read:
1) KOMNbLKOTEP NEPEXOAUT B PEXUM OXUOAHUA OaHHbIX:

2) nonb3oBaTtesrlib BBOAUT AaHHblIE C KIaBUaTYpPbl.

*  HECKONbKO 3Ha4YeHUI NepeMeHHbIX
YMCMNOBbLIX TUMOB MOTYT BBOAUTHLCS
yepes npoben nnm Yepes 3anaTyio;

* npun BBOAE CMMBOJIbHbIX NMEepeMEHHbLIX
r|p06en N 3ardTyrO CTaBUTb HEJIb34A,

3) nonb3oBaTenb HAaXUMaEeT knasuwy Enter.

[Mepen kaxgon nHcTpykumen read nnu readln cnenyet pacnonaratb
NHCTPYKUMIO write, aAns Toro Ytobbl nodckasams rosib3oeamerito, Kakue
OaHHbIe oXXudaem om Hez20 rpozpamma.



BBoa AaHHbLIX C KNaBuaTypbl

Tunbl ee0duUMbIX 3Ha4YeHUull [OMKHbLI coomeemcmeoeamab
'munaM nepeMeHHbIX, YKa3aHHbIX B pasfgene OonvMcaHus
® nepemeHHbIXx.

var 1, j: integer; x: real; a: char;
read (1, J, X, a);

BapwvaHTbl opraHnsaumm BXogHoro notoka:
1 0 2.5 A<Enter> 1,0 <Enter> 1<Enter>
2.5, A<Enter> O<Enter>
2.5<Enter>
A<Enter>

[Tocne BbINonHeHua onepartopa readln Kypcop nepexoanT Ha
HOBYIO CTPOKY.

KomaHaa BBoga-BbiBOAa @




ynyJyweHHas nporpamMmma

programn_1;
const pi=3.14;
varr, c, s: real;
begin
writeln('BblumcneHme gnmHbl OKPY>XHOCTM 1 Nnowaan kpyra');
write('Beegurte r>>');

readin(r);

Cizz*pi*f; ‘ ®aiin Mpaeka Bug MporpamMa  Cepewc  MoMOows
SI=PITT; DZHE| ¢ E2R[o | D
writeln (‘c=', C:6:4); s e |
writeln ('s=', s:7:4) | program n 1;

end. c =33.9120

3=91.5624

Birpiciermie IUDMHE ORPYRHOCTM M ILIOWAIDd Kpyra
BEeemiTe r>>8.5

c =53.3800

3=226.8650




Camoe rnaBHoe

[1na eeoda B onepaTMBHYIO NaMATb 3HAYEHUN NEPEMEHHbIX
NCMoNb3yTCSA onepaTtopkl BBoaa read u readin.

[na eblieo0a OaHHbLIX U3 ONEepaTUBHOW MNaMATU Ha 3KpaH
MOHUTOpPAa UCMNOMNb3YTCA onepaTtopbl BbiBoga write n writeln.

BBog McxoOHbIX AaHHbIX WU BbIBO4 Pe3ynbraTOB OOSMKHbI
ObITb OpraHM30BaHbl MOHSIMHO U YyOOb6HO; 3TO obecnevnBaeT
OpPY>XeCTBEHHOCTb MOJIb30BaTENLCKOro MHTEPMenca.

BN} 7
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OnoOpHbLIU KOHCMNEKT

BeoOd B onepaTuMBHYIO MaMATb 3HA4YeHUW MEPEMEHHbIX
BbIMNOMHAKT onepaTtopbl BBoAa read v readin.

read(<v\||v|s=| nepemMeHHon1>, ..., <uma nepemeHHon N> )}

|
CMNCOK BBOAA

Bbieod OaHHbLIX W3 oOnepatuBHON NaMATM Ha 3KpaH
MOHUTOPA BbIMNOMHAT OornepaTtopbl BbiBoga write n writeln.

write <Bblpa)keHue 1> < BblpaxeHue 2> , ...,< BblpaxeHne N>

\ J
!

CIMNNCOK BbIBOAA




[Tpumep readin

ReadlIn

NHCcTpyKkumns readln otnnyaeTca oT MHCTPYKUMKM read TeMm, YTO nocre BblaeneHus
o4YepenHoro 4ucra u3 BBEOAEHHOW C KnaBuaTypbl CTPOKU U NpuUcBauMBaHUSA ero
nocriegHen nepemMeHHOM mn3 cnucka MHCTpyKumu readln, ocTaBwasaca 4acTb
CTPOKM TepsaeTcd, U cregylrouwas MHCTpykumsa read unm readln 6yoet TpeboBaTb
HOBOro BBOAA.

Hanpuwep, B pe3yisTaTe BEEINONMHEEHA HHCTPYKIIHH
readln(A,B); read(C);

H BEOZE C KJIAaBHATYDPEI CTPOKH
10 25 18

TepeMHEHEIe TTOIyYaT CIeAyIolnHe 3HaYeHHA:

A=10, B = 25

[Mocrne 4yero nporpamma 6yoet oxmuagarb BBoAA HOBOro ymcna, Ytobbl NPUCBOUTL
ero nepemMeHHoOM C.



dopmaT BbiBOAA

PopmMaT BbiBOAA MNO3BONMSAET YCTAHOBUTL KONMMYECTBO NO3NLINIA
Ha 9KpaHe, 3aHMMaeMbIX BbIBOAMMOW BENUYMHOMWN.

write (s:x:y)
X - obLlee KonmyecTso NO3NLIMA, OTBOAMMbIX NOAd YUCHO;
Yy - KOnM4ecTBO No3nmuum B ApobHOM YacTm Yncna.

OnepaTtop BbiBOAA Pe3ynbraT BbINONMHEHUSA
onepaTtopa

write (‘s=°, s:2:0); s=15

write (‘s=°, s:3:1);

write (‘s=, s:5:1);

writeln - BbIBO4 C HOBOW CTPOKU!



CtaHaapTHble PYHKUUN

Huxe onucaHbl cTaHOoapTHble (BKITHOYEHHbIE B A3blK) YHKUNU
A3blka NporpammupoBaHuna lNackans.

ApndmeTtnyeckne QyHKUMM (MOXHO MCMOMb30BaTb TOMBKO C
BENMYNHAMK LENOro U BELWECTBEHHOIO TUMNa):

PyHKkumMa | HasHavyeHue Tun pesynerarta
coBrnagaert c TUNom
abs (x) abcontTHOe 3Ha4YeHne apryMmeHTa
aprymeHTa
coBnagaet c TUNnom
sqr (x) KBagpart aprymeHTta
aprymeHTa
sqrt (x) KBaZpaTHbIN KOPEeHb aprymeHTa BeLeCTBEHHbIN
cos (x) KOCUHYC aprymeHTa BeLeCTBEHHbIN
sin (x) CUHYC aprymeHTa BELLECTBEHHbIN
arctan (x) | @apKTaHreHc aprymeHTa BELLECTBEHHbIN
In (x) HaTypanbHbIN SIorapucm BeLLECTBEHHbIN
Random(x) | Cny4anHoe yncno (0..x-1) LenbIn




